

海丝弄潮福州人·中国味道



郑和下西洋航线图。

郑和足迹

郑和船队在航行途中,曾抵达锡兰山(今斯里兰卡)。据《星槎胜览》记载,当时的锡兰山“国有高山,参天之耸,山顶产有青美盘石、黄鹞鹤石、青红宝石”“俗朴富饶,米谷足收。地产宝石、珍珠、龙涎、乳香”。

曾经的“宝石王国”在此后又因锡兰红茶闻名于世,与同为产茶大国的中国交好。眼下,福州茉莉花茶的清香正与斯里兰卡锡兰红茶的浓郁醇香交织出别样的风味。

双向奔赴的寻茶之旅

高温烘烤中,一股“远道而来”的醇香在春伦集团生产车间内弥漫,与茉莉花茶的清香和谐交融。

“享誉世界的锡兰红茶,其实很多人都喝过,只是没注意到。”春伦集团党委书记兼董事长傅天龙说,他们从斯里兰卡采购锡兰红茶半成品,加工提香后,供应给新式茶饮企业。时下不少爆款奶茶的茶基底就是锡兰红茶。

19世纪,中国的茶树漂洋过海来到斯里兰卡,后来成就了“献给世界的礼物”——锡兰红茶。今天,春伦与斯里兰卡的故事,则是一场正在进行的寻茶之旅。

新茶饮时代,原料标准化的需求不断提高。在没有四季之分的热带岛国斯里兰卡,锡兰红茶工业化程度高、出品稳定,吸引了春伦集团的目光。

从海拔600米到2000多米,从云雾氤氲到徐徐海风,一路沿着亚当圣山往南到沿海地区,春伦集团副总经理傅文森走遍了斯里兰卡红茶的七大产区,终于在低海拔产区找到合适的原料。

但这样还不够。“采购回来的茶叶还不能满足需求,只算半成品。我们根据需求进行工艺上的

改进,主要通过烘干凸显锡兰红茶的特殊香气。”傅文森说。

今年,春伦集团对标市场的新需求,继续在斯里兰卡寻找茶叶原料,并有了新的打算。

“我们带去了独具福州韵味的茉莉花茶特色产品,让当地对中国茶文化的深厚底蕴充满了兴趣。”傅文森表示,春伦集团正计划在斯里兰卡设立分公司,开拓新的茶饮市场。

发源于福州的茉莉花茶,是海上丝绸之路重要的历史见证。2000多年前,茉莉花通过海上丝绸之路来到福州,通过窰制工艺与茶叶融为体,形成富有东方魅力的茉莉花茶文化。

随着共建“一带一路”倡议的提出,作为国内最大茉莉花茶生产企业的春伦集团,正积极推动茉莉花茶走向世界,不仅在国外设立分公司、福茶驿站,还推动全产业链发展。

“中国茶文化讲究和而不同。一人喝茶和静,两人喝茶和气,一家人喝茶和睦,全国人民喝茶和谐,世界人民喝茶和平。”傅天龙表示,春伦集团将迈稳布局全球的步伐,让茶叶在“一带一路”飘香。



春伦集团相关负责人和斯里兰卡茶商在位于斯里兰卡的合作茶地交流。(春伦集团供图)

友人心声

Aruna集团副总经理 Weragoda:

茶,是斯里兰卡与中国进行文化交流的古老媒介。我们有幸与春伦集团结缘,通过“一带一路”收获新的友谊。春伦集团把纯正的锡兰红茶带到了中国,也友好而真诚地将茉莉花茶的芬芳带给我们。希望我们可以继续在茶文化碰撞和茶贸易合作中,创造出更大价值。



来自斯里兰卡的锡兰红茶在春伦茶叶生产车间加工。(春伦集团供图)

分享你的海丝弄潮故事

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。值此,福州日报推出“海丝弄潮福州人”系列报道,欢迎广大读者和社会各界人士提供线索,分享您扬帆出海的“一带一路”故事,有意者请拨打0591-83751111。



本报记者 莫思予

位于晋安区宦溪镇春伦生态茶园。本报记者 石美祥摄

法在心中

法
是高擎“正义之剑”的审判官
它“公正无私”、它“扬善惩恶”、它“无所不在”
它一次次将“敬畏”深深地铭刻于我们心中
法是庄严的使者,法是神圣的承诺

普法学法,知法守法
让法永远驻在我们心中



讲文明树新风公益广告



千辛万苦 一滴水

中央文明办 中国网络电视台制
山西运城盐湖区 沈康 吕昌剪纸